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Exame Recurso - 24/2/2006

Duracao: 2h 30 min Com Consulta de Formulério

Resolva os 3 grupos em folhas ou conjuntos de folhas SEPARADOS.

Apresente todos os cdlculos necessarios, e, dé boa apresentacdo a prova.

Grupo |
Cotagdo do grupo por questdo/alinea: 1, 0.8, 0.7; 1, 1; 1; 1 valores

1. Na figura seguinte estd, parcialmente, representado o grafico da fungao g : R — |—o0, 3].

(a) Com base na figura, determine a expressao analitica que define a fungao.

(b) Indique a imagem (ou o contradominio) de g. Quanto & sobrejectividade o que pode con-
cluir?

(c¢) Analise g quanto a injectividade.

2. Sejam f e g duas fungoes definidas por f (z) = —In(z —4) e g (z) = 2577 + 4.

(Nota: lani(;éZi., para @ €R+\{1})

1

(a) Caracterize g~, indicando a sua expressdo analitica, o dominio e o contradominio (ou

imagem).

(b) Caracterize g o f, indicando a sua expressao analitica e seu o dominio.

3. Segundo um coroldrio do Teorema de Bolzano: "Se f : [a,b] — R é uma fungao continua tal que
f(a).f(b) <0, entdo f tem um zero no intervalo ]a, b[".

Considere a fun¢do h definida por h (x) = 2* — 23 — 322 4+ 22 + 5.
dh
Usando o coroldrio referido anteriormente, mostre que Ir tem 3 zeros no intervalo [—2,2].
x
1

sy
4. Calcule o seguinte limite lim (1’2 + 1) "
T—+00




Grupo Il
Cotac¢do do grupo por questdo/alinea: 1, 1, 0.8, 0.5, 1.2; 1; 0.5, 1 valores
5. Seja h, uma funcao real de varidvel real, definida por

1—=x se <0
g(x)= e’ se 0<z<2
ﬁ se r>2

(a) Analise g quanto & continuidade (em todo o seu dominio).

(b) Calcule, caso existam, ¢’ (0) e ¢’(2), justificando convenientemente.
(
(d

(e) Determine, caso existam, as assimptotas ao grafico de g.

)
)
¢) Calcule a derivada de g.
) Determine a equagao da recta tangente ao grafico da func¢ao g no ponto de abcissa x = 1.
)

6. Seja f uma funcao real de varidvel real. Proponha um esbogo para o gréfico da fungao f que
possua as seguintes caracteristicas:

e f ¢é continua e tem dois zeros;

e r =2e x = —1 sao assimptotas verticais;
e y = —x ¢ uma assimptota obliqua e lirf f(z) = 0;
T—100

e [ ndo tem extremos relativos e f” (x) < 0 Vo € R\{-1,2}.
7. Numa fabrica, o custo total da producao mensal de x centenas de pecas, expresso em milhares
de euros, é dado, aproximadamente, por
3
x )
c(z) = 5 §x2 + 6z + 100

(a) Calcule ¢’ (designada por custo marginal) e indique o seu valor para 8 centenas de pegas.

(b) Qual o nimero total de pegas que é aconselhdvel produzir de modo que o custo total da
producao mensal seja minimo?

Grupo 111

Cotagdo do grupo por questdo/alinea: 1.2; 1.4, 1.2, 1.5, 1.2 valores

8. Determine a fungdo f cuja derivada ¢ f’ (z) = €2* (1 + €*) e que verifica f (0) = 1.

9. Calcule as seguintes primitivas:

2
(a) /W’)*‘\/de

T

(b) /(x +1)?sing dz

23— 222+ 22 —3
d
<C)/ 2 _2c+1

2z
(d) / ﬁdaz fazendo a substituicio ¢ = €2*.
e

Fim




